

# 传承红色基因 汇聚强军力量

## 瑞金二路街道“9·15 全民国防教育日”活动纪实

9月15日,是我国第18个全民国防教育日。为深入贯彻国防教育法、强化爱国主义信念、增强国防观念、提高国防意识,营造人人重视国防、关心国防和支持国防的良好氛围。瑞金二路街道在社区内集中开展了以“国防·人防”为主题的系列活动。

### 宣传教育强意识



各居民区利用多功能电子显示屏滚动播放防空警报试鸣演练、国防教育公益宣传片和国防教育人民防空宣传口号字幕,营造国防重要氛围;通过张贴、发放防空警报试鸣宣传海报和人民防空警报试鸣告知书向群众介绍国家设立全民国防教育日和建设强大国防的意义,增强全民国防观念和爱国爱军、踊跃参军服兵役的政治热情。

### 板报评选强效应

街道以“传承红色基因,汇聚强军力量,推进人防发展”为主题开展宣传黑板报评比活动。各居委积极踊跃参加,涌现出一批高质量的主题鲜明、图文并茂、通俗易懂的黑板报,达到了普及宣传的社会效果。

### 参观培训强知识

街道组织各居委会社工40余人参观区民防教育培训基地,实地培训人防专业知识。通过参观学习,了解了人民防空应急行动、民防工程的构造,掌握了个人防护器材使用技能。



### 应急演练强技能

街道以国防教育日为契机,结合迎接“进博会”,因地制宜,组织各居委开展了形式多样的空袭防护、应急疏散和消防逃生演练活动。



民防专业讲座,普及居民民防知识



警民共同参与疏散隐蔽

学习止血包扎技术传授

本次全民国防教育人民防空集中宣传活动,进一步增强了辖区居民群众的国防观念和民防意识,提高了履行国防义务、参与人防建设的自觉性,为建设和谐稳定的社区做出了贡献。

(街道武装部)

# 欢乐邻里节 共享邻里情

为进一步和谐邻里关系,营造团结、互助、文明的邻里氛围,建设和谐文明社区,近日,瑞金二路街道举办以“礼赞家风 乐享睦邻 共创文明”为主题的邻里节活动,以更好地发挥家庭在传承中华民族传统美德、弘扬良好家风方面的重要作用。

### 最美邻里



9月18日下午,各居民区最美家庭的代表们来到了社区党建服务中心,开展以“小家”争创最美家庭,“大家”共创文明城区为主题的分享会。大家围绕家庭文化、美德、教育等内容,分享心得。

### 科教邻里

由上海市妇联主办、黄浦区妇联、瑞金街道妇联及上海人本心理咨询研究中心的



家庭教育“四进”项目在街道如火如荼地开展中,主题讲座《青少年危机干预》、《亲子沟通艺术》贴合居民需求,深受大家好评。

### 绿色邻里



南昌居民区淮海坊“美丽家园、绿动淮海坊”的游园活动。



瑞兴居民区新一届妇联执委慰问社区孤老和失独老人。



茂名居民区组织居民到世博B片区央企总部能源中心参观,为社区下一步开展

“垃圾分类”活动打下基础。



雁荡社区居民代表制作多肉微景观,动手植绿。

### 文化邻里



巨鹿居民区组织开展“共赏中秋月,同叙邻里情”主题活动。



为了传承中国传统优秀艺术,瑞雪居民区特意举办了越剧专场活动。



延中、永嘉、瑞成居民区结合社区自治项目,邀约自治团队、共建单位为社区居民送上精彩的文艺表演。



淮中居民区携手邻里居民于国泰电影院体验了一次文化影片之旅。

### 舌尖上的邻里



中秋佳节之际,香山、建德、思南、长乐等居民区组织社区家庭共同制作冰皮月饼,增加居民之间的互动,感受节日温暖以及体验传统文化,增加居民的社区归属感,创建社区和谐共融的氛围。